

МПФ – БМ Казахстан 3

Номер проекта: 56778

Состояние: утвержден

Местоположение:

Казахстан

Отрасль:

промышленность и услуги

Государственный/частный сектор:

частный

Экологическая категория:

В

Дата утверждения проекта:

18 ноября 2025 года

Дата публикации резюме проекта на английском языке:

20 ноября 2025 года.

Согласно разделу 1.4.2 iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству – члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

Описание проекта

Предоставление ТОО Борусан Макина Казахстан (далее БМК), существующему клиенту ЕБРР, кредита первой очереди (далее Кредит) в размере до 20 млн долл. США. Кредит предоставляется двумя траншами: асигнованный транш в размере 10 млн долл. США (далее Транш 1) и неассигнованный транш в размере 10 млн долл. США (далее Транш 2).

Цели проекта

Средства будут направлены на дальнейшее расширение товариществом БМК принадлежащего ему центра по восстановлению узлов и агрегатов (далее ЦВУА) в г. Караганде (Казахстан) путем инвестирования в капитальные затраты и в оборотный капитал. Проект считается экологически чистым, поскольку все средства направляются на стимулирование экономики замкнутого цикла.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на ПП: 60

Основной атрибут ПП: экологичность (ПЗЭ – прямой путь). Инвестиции в ЦВУА позволят компании продолжить расширение масштаба и охвата услуг, предоставляемых ею по ремонту и восстановлению оборудования, частей и спецтехники, продлевая сроки их службы и в силу этого способствующих укреплению экономики замкнутого цикла.

Информация о клиенте

ТОО «BORUSAN MAKINA KAZAKHSTAN»

ТОО «Борусан Макина Казахстан» занимается дистрибуцией, продажей и сервисным обслуживанием тяжелой спецтехники Caterpillar в Казахстане. БМК является дочерней структурой, полностью принадлежащей компании Borusan Makina ve Guc Sistemleri Sanayi ve Ticaret A.S. (далее BMGS), которая занимается дистрибуцией и продажей тяжелой спецтехники, систем энергоснабжения, запасных частей марки Caterpillar и обслуживанием этой продукции.

Финансирование ЕБРР

20 млн долл. США

Предоставление БМК кредита первой очереди в размере до 20 млн долл. США в казахстанских тенге. Кредит будет выдан двумя траншами: ассигнованным и неассигнованным траншами в размере по 10 млн долл. США каждый. Каждый транш будет направлен на выделение i) до 5 млн долл. США в казахстанских тенге на покрытие капитальных затрат, связанных с расширением принадлежащего заемщику центра по восстановлению узлов и агрегатов (ЦВУА) и приобретением нового оборудования, в том числе модернизацией ИТ-систем, а также ii) до 5 млн долл. США в казахстанских тенге на финансирование оборотного капитала с целью создания складской базы, предназначеннной для ЦВУА. Кредит будет гарантирован материнской компанией BMGS.

Общая стоимость проекта

20 млн долл. США.

Дополняемость

- i) ЕБРР предлагает более длительные, чем в среднем по рынку, сроки, которые нужны для структурирования проекта;
- ii) ЕБРР предлагает номинированные в национальной валюте финансовые средства на условиях, которые трудно получить на рынке.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории "В" в соответствии с ЭСП в редакции 2024 года. Суть проекта заключается в предоставлении кредита из двух траншей, подлежащих использованию на покрытие капитальных затрат и операционных расходов; капитальных затрат, связанных с расширением принадлежащего компании центра по восстановлению узлов и агрегатов (ЦВУА) и приобретением нового оборудования, в том числе модернизацией ИТ-систем, и финансированием оборотного капитала с целью создания складской базы, необходимой ЦВУА для производства ремонтных работ. Любое потенциально неблагоприятное воздействие на окружающую среду и социальную ситуацию будет зависеть от конкретного места и будет регулироваться путем реализации целевых мер по смягчению последствий. БМК является действующим клиентом, и по итогам экосоциального комплексного обследования,

проведенного в рамках предыдущей операции, сделан вывод о том, что компания в целом соблюдает ЭСТ в основных областях, таких как охрана здоровья и охрана труда, выбросы в атмосферу, утилизация отходов, регулирование трудовых отношений и работы с поставщиками. В текущем ЭСКО центральное место отводится обзору предыдущей годовой экосоциальной отчетности (ГЭСО) и реализации имеющегося ПЭСМ. Поскольку в этом проекте речь идет о капитальных затратах, то помимо рисков, связанных с изъятием земель для расширения имеющихся производственных площадей, работы с поставщиками и подрядчиками, регулирования трудовых отношений, обеспечения условий труда в новых производственных цехах, охраны здоровья и труда, организации дорожного движения и взаимодействия с заинтересованными сторонами, юридическая экспертиза включала также оценку проблем, конкретно связанных с цифровизацией компании.

БМК является дочерней компанией одного из ведущих турецких концернов, занимающихся маркетингом, продажей и обслуживанием тяжелой техники, применяемой в крупных сельскохозяйственных и инфраструктурных инвестиционных проектах, и ведет работу на базе единого сертифицированного центра технического обслуживания Caterpillar. Согласно ЭСКО, БМК в целом соответствует требованиям местных правовых норм и располагает достаточными ЭиС-ресурсами и возможностями для осуществления этого нового проекта в соответствии с экологическими и социальными требованиями ЕБРР. У компании разработана Система экологического и социального управления (СЭСУ), и она сертифицирована по ISO 45001 и 14001. Проект не выходит за пределы имеющейся площади существующих объектов, и компания имеет все необходимые разрешения на строительство и эксплуатацию.

Приняты адекватные меры по охране труда и здоровья работников и персонала. БМК располагает корпоративным этическим кодексом, действие которого распространяется на сотрудников и подрядчиков, а также механизмом рассмотрения жалоб. Компания добилась заметных успехов в реализации ранее согласованного ПЭСМ, однако в него будут включены дополнительные меры, позволяющие клиенту добиться соответствия требованиям ЭСП для нового проекта, в том числе положения об организации работы с подрядчиками, и меры, связанные с обработкой персональных данных и обеспечением кибербезопасности.

Обновленный ПЭСМ будет согласован с клиентом до его представления Совету директоров.

Банк и далее будет следить за работой компании по ежегодной экосоциальной отчетности.

Экологические оценки

Соответствие целям Парижского соглашения

Считается, что проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним, исходя из концепции ЕБРР по согласованию действий с требованиями Парижского соглашения применительно к прямому финансированию.

Проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата, поскольку он включен в совместный согласованный список МБР в категории «неэнергоемкое производство». Проект согласован с целями Парижского соглашения по адаптации, поскольку не содержит существенных физических климатических рисков и не противоречит национальной политике в области адаптации или устойчивости к изменению климата системы в целом.

Отнесение к категории «зеленое финансирование»

100% финансирования ЕБРР классифицируется как «зеленое» финансирование, поскольку оно поддерживает деятельность по достижению прочих экологических целей. Такая классификация производится в соответствии с методологией определения отнесения инвестиций ЕБРР к категории «зеленое финансирование» и конкретным указанием, содержащимся в разделе 4.70 – таблицы 4.3 «Позитивный список прочих экологических мероприятий» – Категория 2.4 «Переход к замкнутой экономике по методологии ПЗЭ».

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

Не применимо.

Контактное лицо в компании

Гамзе ЭРГУТ
gergut@borusan.com
+902123935563
<https://www.borusancat.com/tr>
Gebze Organize Sanayi Bölgesi 1500. Sokak, No: 1501

Дата последнего обновления резюме проекта

20 ноября 2025 года.

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168
эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#):

тел.: +44 20 7338 6794
эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [Формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для

удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных преступлений в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у кого-либо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [«Политика доступа к информации»](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [Формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его [Экологической и социальной политики](#) или положений [Политики доступа к информации](#), относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по копированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите [веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как [подать заявку](#) на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу ipam@ebrd.com для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.